



2020年12月26日上午11时16分,地铁3号线、4号线同时开通运营

“12345” 郑州步入地铁“大时代”

每天,城市和地铁一起,一起苏醒,一起沉睡。

“地铁4号线开通以后,从家门口可直达公司门口,坐地铁还不用担心迟到的问题,让我彻底放弃了开私家车上下班。同时,现在地铁都延长运营时间到晚上11点,我也不担心晚上加班的问题,地铁真的让我生活方式改变了不少。”市民张欣说。

岁暮天寒,佳音寄暖。2020年12月26日,郑州市轨道交通3号线一期、4号线同步开通初期运营,郑州地铁“双线齐发”为极不寻常的2020年完美收官,添上了浓墨重彩的一笔。

两条新线路的开通,进一步夯实了绿城的钢筋铁骨,标志着郑州地铁正式迈入网络化运营时代,“米字+环线”轨道交通线网布局正式成形,“轨道上的都市”由蓝图走进现实。郑报全媒体记者 张倩/文 丁友明 李新华/图

文化地铁“闪耀绿城”

“郑州地铁3、4号线开通以后,我最大的感触就是,如今的地铁已不再是普通的、冰冷的交通工具,它更是让人们放慢脚步,去慢慢欣赏城市历史文化的窗口。”市民刘女士说。

2020年12月26日上午,郑州地铁4号线七里河站地铁站人头攒动,来自郑州地铁集团有限公司的33名文艺轻骑兵,在此开展了郑州地铁出入口文化节的首演活动。曲风悠扬的中华传统民乐合奏、昂扬向上的时尚动感舞,管弦交替、中西合璧,伴随着乘客们的掌声、欢呼声、赞叹声,郑州地铁更

加凸显了“文艺范儿”。

从中国红、黄河黄、梧桐绿、梦幻紫、盛世桔,到科技蓝……郑州地铁为这座城市绘就了斑斓色彩,彰显了郑州作为国家中心城市、黄河历史文化主地标城市、国家生态园林城市的文化特色。

如今,郑州地铁正逐渐成为传播中原文化、提升郑州城市功能品质的重要载体。当精致、美丽、愉悦、温馨的出行体验满载乘客通达全城,它也将这座城市厚重悠久的过去、蓄势待发的现在和满怀憧憬的未来,连接在了一起。

人性关怀“无微不至”

“3号线列车客室座椅还带加热技术,大冷天出行,让市民身体暖暖的,心里也暖暖的。”市民赵先生对郑州地铁3号线为市民打造的“温暖之旅”颇为感动。

智慧地铁的人情味越来越浓。地铁3号线车站客服中心服务窗口、洗手台,均设有高、低不同规格,方便为儿童或轮椅乘客进行服务。全线17个设有母婴室的车站中增设温奶器。车站内还增设了延误证明二维码,当车站出现列车延误导致乘客滞留时,可在出站

闸机处扫描二维码,获得当日某车站因故延误的证明。4号线车站通过两边4组自动扶梯与中间的一部垂直电梯及楼梯将站厅与站台联通,两上两下的扶梯设置,较前期已开通的线路而言,提升了车站进出站的便捷性和舒适性。

地铁,它“缩小”了城市距离,却“放大”了生活空间。郑州市民纷纷表示:“运营服务品质、站容站貌双提升,精致、美丽、愉悦、温馨的良好乘车环境,我们为郑州地铁点赞!”



地铁3号线女士优先车厢

地铁线网“越织越大”

郑州地铁2008年起步,2013年12月28日开通1号线一期,“十三五”期间,2号线一期、城郊铁路一期、1号线二期、2号线二期、5号线、14号线一期相继开通运营;随着3号线一期、4号线的“开门迎客”,郑州地铁“大家庭”再添新丁。

3号线一期工程贯通北部片区、老城区、郑东新区和南部片区。4号线勾连北部片区、郑东新区和南部片区。如今郑州地铁“1、2、3、4、5……”齐步走,极速飞驰的地铁,载满千万市民对美好生活的向往。

“地铁线路越开越多,各个方向

换乘也十分方便。”市民刘阿姨说。

目前,郑州地铁线网已开通7条线路、运营里程206.3公里。一辆辆快速、安全、平稳的地铁列车,不断走进群众的日常生活;越来越便捷的地铁线网,不仅让人们畅行的脚步更加从容,更为郑州国家中心城市建设和写下“幸福感获得感”的生动注解。

郑州地铁未来更加可期,3号线一期、4号线初期运营后,郑州地铁在建8条线路,在建里程进入全国前6位。2023年底运营里程将突破400公里,到“十四五”末运营和在建里程将突破800公里。